
 

JC SAMURA ORANIENBURG 

Landesleistungsstützpunkt Brandenburg 

 

 

STELLENAUSSCHREIBUNG 

Hauptamtliche/r Trainer/in (Judo) 

30 – 40 Stunden/Woche  |  ab sofort  |  Oranienburg 

Verein JC Samura Oranienburg e.V. 

Standort Oranienburg, Brandenburg 

Stellenumfang 30 – 40 Stunden pro Woche (Voll- oder Teilzeit) 

Arbeitsbeginn Ab sofort / nach Vereinbarung 

Mitglieder ca. 500 (davon ca. 90 % unter 18 Jahre) 

Einrichtung Landesleistungsstützpunkt Brandenburg 

 
 

Über uns 

Der JC Samura Oranienburg e.V. ist einer der führenden Judovereine in Brandenburg und offiziell 
anerkannter Landesleistungsstützpunkt. Mit rund 500 Mitgliedern – davon ca. 90 % Kinder und 
Jugendliche – sind wir einer der mitgliederstärksten Judovereine der Region. Neben unserem 
Hauptdojo in Oranienburg betreiben wir drei weitere Außenstellen, an denen wir Kinder- und 
Jugendsport auf hohem Niveau anbieten. 

 

Was uns besonders macht: Wir sind ein Verein mit Herz. Leistung und Förderung gehören bei 
uns zusammen – aber genauso wichtig ist uns das familiäre Miteinander. Bei uns finden Judoka 
aller Altersklassen und Leistungsniveaus einen Platz auf der Matte. 

 

Zum Vereinsleben gehören unter anderem: 

• Samura-Weihnachtsmarkt 

• Sommercamp und Sommerfest 

• Drachenbootrennen 

• Elternabende und Vereinsaktionen 

 

Unsere moderne Vereinsanlage im Hauptdojo umfasst: 

• Ein großes Dojo für Training, Wettkämpfe und Lehrgänge 

• Ein kleines Dojo – speziell ausgestattet für Kinder-, Kita- und Reha-Sport 

• Multifunktionsraum für individuelles Technik- und Konditionstraining 

• Kraftraum 

• Kardioraum 

 



 

• Büros und Vereinszimmer 

• Sauna 

• Zwei Vereinsfahrzeuge 

 
 

Ihr zukünftiges Team 

Sie werden Teil eines eingespielten und herzlichen Trainerteams: 

• Drei weitere hauptamtliche Trainer/innen in Voll- und Teilzeit 

• Ein starkes Netzwerk ehrenamtlicher Trainer/innen an allen Standorten 

• Unterstützung durch Vereinsmanagement und Vorstand 

 

Gemeinsam gestalten wir den Trainingsalltag und die Entwicklung unserer Judoka – vom 
Kleinkind über den Vereinssportler bis hin zum leistungsorientierten Athleten. 

 
 

Ihre Aufgaben 

• Planung und Durchführung von Trainingseinheiten für alle Alters- und Leistungsgruppen – 
mit besonderem Fokus auf Kinder und Jugendliche 

• Altersgerechte Vermittlung von Basis- und Aufbautechniken sowie Förderung der Freude 
am Judo 

• Individuelle Begleitung und Entwicklung unserer Judoka entsprechend ihrem Niveau und 
ihren Zielen 

• Betreuung bei Wettkämpfen auf regionaler und überregionaler Ebene 

• Mitarbeit an der Trainingsplanung in Absprache mit dem Trainerteam 

• Trainingsbetrieb an den Außenstellen (nach Absprache) 

• Koordination und Unterstützung ehrenamtlicher Trainer/innen 

• Mitgestaltung des Vereinslebens 

 
 

Ihr Profil 

Fachliche Qualifikationen 

• Trainerlizenz C, B oder A Judo oder eine vergleichbare Qualifikation – entscheidend ist 
Ihre Leidenschaft fürs Judo und die Arbeit mit Menschen, nicht allein der Lizenzgrad 

• Bereitschaft zur fachlichen Weiterbildung und Lizenzentwicklung 

• Erfahrung im Kinder- und Jugendtraining 

• Kenntnisse in altersgerechter Trainingsplanung und -steuerung 

 

Persönliche Stärken 

• Freude und Geduld in der Arbeit mit Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen 

• Kommunikationsstärke, Teamfähigkeit und Zuverlässigkeit 

• Eigeninitiative und strukturierte Arbeitsweise 

• Bereitschaft zur Wochenend- und Abendarbeit 

 

Wünschenswert 

• Erfahrungen oder Kontaktpunkte im leistungsorientierten Sport 



• Führerschein Klasse B 

 
 

Arbeitszeiten 

Der Stellenumfang beträgt zwischen 30 und 40 Stunden pro Woche (nach Vereinbarung). Die 
Arbeitszeiten verteilen sich wie folgt: 

 

Montag – Freitag 
Ca. 75 % der wöchentlichen Arbeitszeit (Training, 
Verwaltung, Besprechungen) 

Wochenende 
Ca. 25 % der wöchentlichen Arbeitszeit (Wettkämpfe, 
Sondertraining, Lehrgänge) 

 
 

Was wir Ihnen bieten 

• Unbefristete Festanstellung in einem wachsenden, herzlichen Verein 

• Vergütung nach Qualifikation und Erfahrung 

• Moderne Trainingsinfrastruktur im Hauptdojo und an drei Außenstellen 

• Nutzung aller vereinseigenen Einrichtungen inkl. Kraftraum, Kardioraum und Sauna 

• Zwei Vereinsfahrzeuge für Fahrten zu Wettkämpfen und Außenstellen 

• Kollegiales, familiäres Trainerteam mit echtem Zusammenhalt 

• Unterstützung bei Fortbildungen und Lizenzverlängerungen 

• Aktive Mitgestaltung am Landesleistungsstützpunkt Brandenburg 

• Kurze Entscheidungswege und direkte Kommunikation mit dem Vorstand 

 
 

Ihre Bewerbung 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung mit Lebenslauf, Lichtbild sowie ggf. Lizenzen 
und weiteren relevanten Qualifikationen. Ein kurzes Motivationsschreiben ist willkommen, aber 
kein Muss. 

 

Bitte senden Sie Ihre Unterlagen per E-Mail oder Post an: 

 

Verein JC Samura Oranienburg e.V. 

Adresse Kölner Straße 10, 16515 Oranienburg, Brandenburg 

E-Mail info@jc-samura.de 

Ansprechpartner Vorstand / Geschäftsstelle 

Bewerbungsfrist Fortlaufend – wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 

 
 

JC Samura Oranienburg e.V.  |  Landesleistungsstützpunkt Brandenburg 

Gemeinsam stark auf und neben der Matte. 


